

一边枯一边绿,113岁古树“半身不遂”

专家开方:补充营养,解除“枷锁”

■本报记者 谭浩泉
通讯员 刘力安

本报讯 S317线上祁东县官家嘴镇泉井村的百年古樟树,是公路上一道靓丽的风景,由于该树已届113岁高龄,加之当地村民保护不当,近期出现了落叶、干枯、营养不良等现象,这让当地干部群众忧心忡忡。接到反映后,为尽快抢救古树,该县林业局邀请衡阳市古树名木保护专家现场“把脉问诊”,开方治疗。目前,抢救复壮工程正按照保护方案抓紧实施中。

据了解,该古树胸径3.52米、树高约15米、冠幅直径平均约26米,是祁东县为数不多的高龄樟树之一。目前整体树势濒危,树干、树冠约40%已枯死,只有一侧树枝生长旺盛。衡阳市古树名木保护专家、高级工程师李明红对古树立地环境、土壤紧密度、树穴面积、整体生长状况、树外部腐烂状况、枯枝状况等情况现场勘验和细致检查后,发现造成该树濒危的原因,除了因本身树龄过大造成生长势衰退外,修路破坏树根水分吸收、人为硬化周边土地加重植物供养失去平衡,当地村民保护不当以及人为攀爬致使部分树干外皮剥离是另一重要原因。

专家建议,对于地下部分的复壮,主要措施是给古树松土施肥,采取量少多施的原则,施以硼肥、磷酸二氢钾、复合肥,改善土壤通气条件和土壤营养,并施用生物制剂,用活力素或生根粉配水浇根部,促使根系生长。而对于地上部分“老化”现象的复壮,专家表示,主要采取措施除了修剪树枝,还要把树下的砖砌低矮护栏及周边硬化路面完全拆除,恢复土地原貌,扩大古树生存空间,同时加装水管,设立隔离带,为古树健康生长创造良好的生存环境。

据悉,下一步,祁东县林业局将对全县在册的古树名木生长状况进行全面排查,为古树名木建立档案,做好定期“体检”,详细记录古树名木的位置、树高、树龄、冠幅、生长状况等信息,并列出专项资金予以保障,落实管护人,实施实时动态监测等工作,加大保护力度。

**凝聚“知”力量
同心“颂”祖国**

■本报记者 邓湘源
通讯员 许卫 王杰

本报讯 近日,市委统战部、市党外知识分子联袂举行了一场“凝聚‘知’力量 同心‘颂’祖国”演讲赛。20位选手同台竞技,激情讲响共产党好、祖国好、家乡好、改革开放好、中国特色社会主义好,为新中国成立70周年献上一份贺礼。

选手们紧密联系自身实际,生动讲述了爱党信党护党,为国报效国精彩故事,表达了衡阳党外知识分子“不忘初心跟党走,牢记使命创辉煌”的坚定信念和坚强决心。

经过激烈角逐,常宁市唐红杏捧走一等奖,衡阳技师学院陶群英、雁峰区吴波、蒸湘区刘慧慧斩获二等奖,祁东县石琴、衡阳县王燕、衡山县贺丽君荣获三等奖。



古树大部分树枝已经干枯



测量古树胸径

衡阳 你文明 我点赞



9月16日11点多,一位八旬左右、手拄拐杖的老爷爷在“桥头花园”公交站候车,当车辆到站时,同在一旁等车的李先生看到老爷爷上车有些困难,连忙伸手扶着老人,把老人送上车后再下车。经了解,李先生等的是另一路公交车。

通讯员 何社成 摄

本报“你文明 我点赞”专栏面向广大读者朋友征稿,来稿请投:
hyrbs8888@sina.com

抓了一只“鸡” 被罚五千元

南岳区胡某的经历警醒世人:
非法狩猎代价大

■通讯员 罗炜艳

本报讯 “被告人胡某犯非法狩猎罪,被判单处罚金五千元。”近日,南岳区检察院提起公诉的非法狩猎案在南岳区法院开庭审理。

2019年4月17日上午,家住南岳区的被告人胡某在未取得狩猎证的情况下,携带一只养殖野鸡以及电子诱捕器、猎套等禁用工具,来到南岳区南岳镇樟树桥村农业种植葡萄基地处的山林内捕猎。期间因形迹可疑被当地村民发现并报警,后被民警带回公安机关接受调查。据被告人胡某交代,从2018年10月至被抓前,携带猎套、电子诱捕器等捕猎工具,到衡山、南岳等地共实施捕猎行为约10次,捕猎到竹鸡1只。

南岳区法院审理认为,被告人胡某违反狩猎法规,在未取得狩猎证的情况下,在禁猎区、禁猎期内使用禁用的工具和方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪。根据被告人胡某的犯罪情节和悔罪表现,该法院当庭判决被告人胡某犯非法狩猎罪,单处罚金五千元。

温馨提示:湖南省人民政府已于2018年7月31日发布《关于禁止猎捕野生动物的通告》,规定2018年8月1日至2023年7月31日为禁猎(捕)期,湖南省全省行政区域为禁猎(捕)区。根据相关司法解释,在禁猎期、禁猎区内,一旦使用电子诱捕器、猎套等法律禁用的捕猎工具进行捕猎,即便没有捕猎到任何野生动物,也将构成非法狩猎罪。

同说普通话 共抒爱国情

蒸湘区幸福路小学举行第22届普通话宣传周活动

■通讯员 周丽玲 胡淑芬 王元园

本报讯 秋风送爽、硕果飘香,蒸湘区幸福路小学全体师生迎来了第22届普通话宣传周活动。为切实做好本届推普周工作,教导处紧扣“普通话诵七十年华诞,规范字书爱国情怀”的活动主题,并结合学校实际,开展了“五个一活动”,即一条电子显示屏、一堂宣讲课、一个主题班会、一次“啄木鸟行动”、一场经典诵读比赛。

9月16日,学校利用周一升旗仪式,向全校师生介绍推广普通话和使用规范字的意义,明确本届推普周的时间、主题,并向全校师生发出倡议,使“说好普通话、写好规范字”入脑入心。

此外,各班主任精心准备,组织开展了“我是小小推普员”主题班会。学生纷纷表示,从自身做起,在社会、学校、家庭里都要坚持推广普通话。

接下来的时间里,语文教研组将举行一次汉字纠错的“啄木鸟行动”和一场经典诵读比赛活动。本次推普周活动形式多样,营造了良好的说普通话、用规范字的浓厚氛围,加强和提升了全校师生的语言素质和人文素质,有力地促进了学校精神文明建设。